
河北工业大学 2012年攻读硕士学位研究生入学考试试题 lBl卷

科目名称 物理化学(II)             科目代码  ss1  共 3 页

适用专业、领域 有机化学、物理化学、生物化工、应用化学、生物工程 (专业学位)

注:所有试题答案一律写在答题纸上,答案写在试卷、草稿纸上一律无效。

一、填空选择题 (共 sO分,每题 3分。答案一律写在答题纸上,否则无效。)

1,物质的量为 1mol的单原子理想气体,从始态经绝热可逆过程到终态后,对环境作了 1,0ld的功,则此过程

的Ⅲ 为     。

2,在溶质为挥发性的理想溶液中,温度Γ时,平衡气相和液相中,溶剂 A的组成为
'f0。

⒆’艿
f0:5’
纯A

的蒸气压为 m lcP钆 贝刂溶质 B的亨利系数为      。

3.(1)比 0毽 ,373K,⒛ 0lcPΦ 与 ⑵ 叱 0α ,373Κ ,100lcPΦ 的 化 学 势 的 大 小 关 系 为 :(1)~__p)。 .争 、 <、 =、

不确定)

4,在 11OO℃时,发生下列反应            '

(1)C6)+2s6)=C岛 (⑤            rcl=o.258

@)CLl9s6)+H以 ⒆ =2CL1fΘ +HfX⒆      灼 =3,9× 103

(ω 2H公 X⒆ =2H珀 吵 +2双 Θ           挽 =2·29× 109

则 11OO℃ 时 反 应  C⑸ +2C呦s6)=4Cu⑸ +C勒 ⑵ 的 Κ 为       。

5,3%,15K时 ,空气中存在半径为0.1um的小气泡承受的附加压力为

该 温 度 下 水 的 表 面 张 力 为 58.91× 10ˉ
3N/lη

)。

6,在 /下 ,当过冷水蒸气凝结为同温度 的水 ,在该过程 中正、负号无法确定 的量吐 。

A,Δ G       B,腮        C,Δ H        D,Δ y

7,理想气体与温度为 r的大热源接触做等温膨胀,吸热g,所做的功是变到相同终态的最大功的⒛%,则

系统的熵变为     。
A,g/「    B,o     C,52T     D,¨

9T

8,在 一定的温度下 ,为使 电池 Pt H2佗,n丬 H+(训H2色,助丬Pt的电动势 E为正值 ,则必须使氢 电极中氢气

的分压     。

A,``=`2      B,``<P~9    C·

``>`2

9,将两滴K4lF《CN)6]水溶液滴入过量的Cuc12水溶液中形成亚铁氰化铜溶胶,下列三种电解质聚沉值最

大 的
是 _____。

A,KBr   B,K2S⊙ 4    C.K3PO4

。(已知
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10· 下列过程能适用方程 歹ln`/‘″ =ΔⅠ /RΓ
2的
是     。

A· I2(s)oI2(⒆

B,|Cl石墨)◇α金刚石)

C,{Hg2C12Cs)o2HgCKgl

D,{N2(g,Γ ,n)oN2(g,彐 Γ,丿,2)

二、简答题 (共 30分 )

Θ分)指出下列过程中,口、〃、Δ σ 、 龃 是 创 ,-0,刈 ,还 是 不 能 确 定 ?

,严卞冰融化成水。

〓丬踟η 冫勿 +∑ 0:幽:的应用对貊 口剁 牛。
B

臼分)金属电化学腐蚀的机理 么?为什么铁的耗氧腐蚀比析氢腐蚀要严重得多?试从电动势的大小

关系说明。已知收 o|或比⑵ 1,229V,空 气 中

`。

2=211qPa。 假 定 ‰ 2=1,‰ +=10刁
°

“分)在潮湿的空气中放有3

则毛细管内水蒸气易于凝结

等的毛细管分别为管 1,管 2和管 3,其半径大犭刈|页序为
'r)勹
>勹 ,

怎样?为什么?

6⑴憎液溶胶在热力学上是 的,它能够相对稳定存在的三个重要原因是什么?

@o.扔有51nol某双原 气 体 ,己 知 其 C匕 m=2,5R,s″ eOO K,⒛ o lcPΦ =20△ (1·moΓ
l。

从 始

态 i佃llK9⒛ 01cPa,经 绝 热 可 逆

Zs、 zlG及 zfz。

至 佃 0ltPa后 ,再 真 空 膨 胀 至 ⒛ 01cPa,求 整 个 过 程 的 口 、 掀 Z弘 Z二

E, (12 t|)E^ErL29BK B{, T zVt^ufil.9,ot 4lT,

⒌

 
一二

(1)理想气体节流膨胀; ⑵

G分 )比较 歹G〓 -s〃 Γ +V御

总压力为/,反应前气体中含

s%⑻ +l/90Cg,=sO3⑶

(1){在⒛8K时的平衡常数刃

⑵|在什么温度反应达到平衡 BO%的 so被转化(设反应Z%司)?

具歹最低郏 容点,其细成为勤 ,

,1013笳 Pa时 A(s)的 熔 点 为 30℃ ,B6)的 熔 点 为 sO℃ ,A和 B在 10℃

〓0,4,设 A和 B相互溶解度曲线均为直线。(1)画出该系统的熔点ˉ

组u图 C-九 )。 ⑵ 今 由 9molA

时的相数,相的聚集态及成分,

slmoB组成一系统,根据所画的图列表回答系统在 5℃ ,3O°C,sO℃

系统所在相区的自由度数,并计算 30℃时各相物质的量。

分数)0,“,0娉尔分数)0,⒓ ,其佘为惰性气体。求反应:

五、(呻 分)A和 B固态时完全不
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系统温度(℃ )
数日
口

+
亻 相的聚集态及成分 自由度数

5

30

50

六、(共 ⒓分)某抗菌素在人体血液中分解呈现简单级数的反应,如果给患者在上午8点注射一针抗菌素,然

后在不同时刻 r测定抗菌素在血液中的质量浓助 ,得到如下数据:

r/ll 4 8 °

‘ 16

r/llng· (10OcIn3尸 ] 0,480 0.326 0,222 0151

试计算:(1)该分解反应的级数;(2)求反应的速率常数;(3)若抗菌素在血̂液中质量浓度不低于0,370

mg· (10Oclll3)ˉ
1才
为有效,求应该注射第二针的时间。

七、(共 ⒕ 分)在 ” 8Κ 下 ,下列 电池 的电动势为 1,夕7Y ZllC酬 Znc12⑴ ,005mol/kg)Hg2CI2(θ +HgΘ

(1)写出该电池的电极反应和电池反应。

⑵试求该电池的标准电动势E汐 (考虑活度因子)。

八、供 M分)一气相反应的机理如下:A&B   B+c_⊥ →D,其中B为活泼物质,运用稳态近似
/r~I

法写出以D表示的速率方程;并分别证明此反应在高压下为儿级反应,低压下为几级反应。
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